

《整治形式主义为基层减负若干规定》印发

据新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的

“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义

束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府要履行好主体责任,各级纪检监察机关要强化监督执纪,确保《若干规定》落到实处。

潍坊夏粮连续三年实现播种面积、单产、总产“三增长”

本报讯(记者 付生) 算算夏粮账,增产又增收。8月6日,记者从潍坊市农业农村局获悉,我市今年夏粮稳产丰收,连续三年实现播种面积、单产、总产“三增长”。其中,单产、总产增幅高于全省平均水平。

一季季耕耘,带来一季季收获。今年,我市夏粮播种面积498.67万亩,同比增长0.13%;单产440.09公斤,同比增长0.77%;总产量43.89亿斤,同比增长0.90%,整体稳中有升。田畴里的层层麦浪化为粮仓里的粒粒金黄,体现了各级部门压紧压实粮食生产责任的成效,见证了广大粮食种植户的辛勤劳动,代表了“藏粮于地、藏粮于技”提升的农业综合生产能力。

潍坊市农业农村局二级调研员许宝国介绍,以建设高标准农田夯基础,推广优良品种提质量,落实精量播种、水肥一体化等技术措施挖潜力,扩大机械化

作业效率等为主要内容,我市实现了“良田+良种+良机+良法”的深度融合,粮食生产新质生产力被充分激发,推动夏粮大面积均衡增产。

连续三年实现“三增长”也是推动粮食产业持续提质增效的有力证明。从“潍麦13”等通过国家农作物品种审定委员会审定,到“菲达6号”等入选2025年山东省农作物优良品种推广目录;从“潍麦16”以亩产892.52公斤刷新全市小麦单产纪录,到农作物良种覆盖率达到98%以上;从全面落实惠农政策,到进一步完善农资配送、农机调度、仓储收购等社会化服务……我市不断突破主粮作物品种选育,推进优良品种更新换代,加强粮食耕种收机械作业,健全粮食种植收益保障机制,多维度筑牢粮食丰收根基,让好种子长出好粮食,好收成变成好收益。

市场监管总局拟对城镇供水供电供气公用企业计量行为出台新规

新华社北京8月6日电 记者6日从市场监管总局获悉,近日市场监管总局发布《城镇供水供电供气公用企业计量行为合规指南(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见,意见反馈截止日期为9月3日。

据介绍,指南是对计量法及水电气行业相关法律法规、强制性国家标准、计量技术规范中公用企业计量行为合规要求的系统整合,分为总则、计量行为合规要求、附则三部分,共七章24条。

指南涵盖了城镇范围内从事供水供电供气服务的公用企业,将“计量器具”限定为用于贸易结算的城镇居民水电气用量测量的民用水电气表,要求公用企业健全计量管理制度,强化计量器具全流程管理,确保计量器具从采购到报废全流程可追溯,强调计量数据归集与监测,鼓励与相关部门监管平台实现数据对接。

考虑到对乡村供水供电供气的公用企业在计量管理方面与城镇具有一定的相似性,指南提出对乡村供水供电供气的公用企业的计量活动可参照指南实施。

市场监管总局将根据社会公开征求意见反馈情况完善指南内容,尽快出台实施,为供水供电供气公用企业计量行为提供清晰指引,助力解决群众身边的水电气表计量问题,切实维护消费者合法权益和社会公共利益。

我市发放首张中度以上失能老年人养老服务消费补贴优惠券

本报讯(记者 姜海涛) 8月5日,高密市社会福利中心为入住老人成功领取了机构养老服务类消费补贴优惠券,这是潍坊市发放的首张中度以上失能老年人养老服务消费补贴优惠券,标志着我市向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目取得实质性进展。

此次补贴项目的落地,既是提升失能老年人照护

质量、激发养老服务消费潜力的关键举措,也是推动居家养老服务清单与补贴政策的精准衔接。下一步,潍坊市各级民政部门将加快推进养老服务消费补贴项目,做好补贴优惠券的推广、核销审批及监督检查工作,确保补贴资金真正惠及有需要的老年人,切实增强失能老年人群体的获得感和幸福感,持续提升照护服务水平,助力我市养老服务消费高质量发展。

公报显示我国渔业生态环境状况稳中向好

新华社北京8月5日电 记者5日从农业农村部获悉,农业农村部、生态环境部日前联合发布《中国渔业生态环境状况公报(2024)》,公报显示,2024年我国渔业生态环境状况总体保持稳定,近5年呈稳中向好趋势。

2024年,农业农村部组织全国渔业生态环境监测网络所属42个监测站,对159个、总面积1016万公顷的重要渔业水域环境状况进行常规监测。

公报公布了2024年中国渔业水域水质、沉积物、浮游生物等18项指标的生态环境监测情况,首次对近5年我国渔业水域生态环境状况和变化趋势进行了分析。

监测结果表明,与2020年相比,我国海洋天然重要渔业水域中主要超标因子为无机氮和活性磷酸盐,这些指标的超标面积比例下降幅度分别为16%和50%;江河重要渔业水域中主要超标因子为总氮和总磷,总氮超标面积比例变化不大、总磷超标面积比例下降幅度为41%;湖泊水库重要渔业水域中主要超标因子为总氮、总磷和高锰酸盐指数,其超标面积比例总体稳定。渔业水域氮磷指标超标风险依然存在。

自2000年起,农业农村部、生态环境部已连续25年联合发布《中国渔业生态环境状况公报》,向社会提供了重要渔业水域生态环境方面的权威数据。

下一步,农业农村部将进一步完善渔业水域生态环境质量评价办法,扩大监测水域范围,继续组织开展渔业水域生态环境监测工作,强化生态环境保护措施,为促进渔业高质量发展提供基础支撑。



别被超低价“奢侈品”割了韭菜

□本报评论员 孙瑞荣

“领一个,存给子孙后代享福。”某电商平台上,宣称“足金工艺品”“天然翡翠”的商品,以低至1元、0.99元的“白菜价”和“全五星好评返现”“先用后付”等诱惑吸引消费者,在“礼品畅销榜”上占据一席之地。然而,记者近日通过购买、鉴定和多方采访发现,这些超低价“奢侈品”背后,隐藏着一条涉嫌虚假宣传、玩文字游戏、利用失效链接逃避责任的灰色产业链。所谓“福利”,实为一些商家精心设计的骗局。(据《法治日报》)

现”“好评晒单送优惠券”等规则,诱导消费者放弃真实评价权利,形成虚假繁荣的交易景象。

有些消费者有贪小便宜的心理,以为买到就是捡到了漏。俗话说,一分钱一分货。根据市场价值规律,商品的价格取决于商品的价值、市场供需关系等多种因素。现在黄金价格高企,花几角钱几元钱买到几克重的足金工艺品是根本不可能的事。而当消费者发现商品与宣传严重不符想要维权时,商家预留的售后链接早已失效,客服电话永远无人接听,平台投诉也往往石沉大海,形成“付款容易维权难”的闭环陷阱。这不仅让消费者蒙受损失,更对电商行业的诚信根基造成严重冲击。

整治超低价“奢侈品”骗局,需要打出一套“组合拳”。电商平台必须履行主体责任,建立更为严格的商品宣传审核机制,要求商家提供权威检测报告并公示。监管部门应加大执法力度,对查实的虚假营销行为依法从重处罚,并公开曝光典型案例,让不法商家付出沉重代价。消费者也需要擦亮双眼,摒弃“捡漏”心态。要知道,任何商品的价格都与价值密切相关,远低于成本的“福利”背后往往是陷阱。

只有平台守好门槛、监管织密法网、消费者理性消费,才能让电商平台回归“货真价实”的正途,让每一分消费都物有所值、每一份信任都不被辜负。

1元“金项链”、0.99元“翡翠挂坠”……打开某电商平台,此类超低价“奢侈品”的宣传铺天盖地,凭借极具诱惑力的价格和营销手段,常年霸占“热销榜”“推荐栏”。然而,名为“奢侈品”,实际上是廉价品;名为“福利”,实际上是套路和骗局。

这些超低价“奢侈品”极具迷惑性,商家在商品标题和主图中突出“足金”“天然翡翠”等关键词,却在详情页用小字标注“镀金工艺”“工艺品”等模糊说明,利用消费者的疏忽设下“文字陷阱”。在交易环节,“全五星好评返

房屋出租

滨海区沿街房屋出租,1500m²,精装修,20余间独立房间,带独立卫生间,独立洗浴,内置空调,家具床铺齐全,可经营宾馆,可自用住宿,可改造办公。电话:18366359392